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1 Consultada en Portal DNP- SINERGIA-Seguimiento, consultado el 15 de octubre de 2019. 
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2 Tomado de Decreto 1082 de 2015, título 7 Seguimiento y Evaluación de Políticas Públicas, capítulo 1 Sistema Nacional de 
Evaluación de Gestión y Resultados (Sinergia). 
3 Tomado del Manual de Usuario SINERGIA-SISMEG,DNP, pág.16 
4Tomado del Manual de Usuario SINERGIA-SISMEG,DNP, pág.16 
5 Tomado del Manual de Usuario SINERGIA-SISMEG,DNP, pág.16 
6 Tomado del Manual de Usuario SINERGIA-SISMEG,DNP, pág.16 
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7 http://planeacion.ucol.mx/indicadoresinstitucionales/publicaciones/presentacion/  
8 http://planeacion.ucol.mx/indicadoresinstitucionales/publicaciones/presentacion/  
9 http://planeacion.ucol.mx/indicadoresinstitucionales/publicaciones/presentacion/ 
10 http://planeacion.ucol.mx/indicadoresinstitucionales/publicaciones/presentacion/   
11 http://planeacion.ucol.mx/indicadoresinstitucionales/publicaciones/presentacion/ 
12 Tomado de wiki.salahumanitaria.co/index.php/Indicador_proxy /publicaciones/presentación/ 
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13 Mediante correo electrónico del 28 y 29 de octubre de 2019, manifestaron no tener observaciones al informe preliminar 
14 Mediante correo electrónico del 25 de octubre de 2019, se solicitó validar informe preliminar y no se pronunciaron en el plazo   
establecido tener observaciones al informe preliminar 
15 Artículo 3, Ley 1753 de 2015,  
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16 Artículo 4, Ley 1753 de 2015,   
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PROGRAMAS 
NUMERO 

INDICADORES
Ampliación de la cobertura en la 

prestación del servicio de energía 

eléctrica
6

Consolidación del sector minero 

como impulsor del desarrollo 

sostenible

6

Desarrollo de un Sector Minero 

Energético sostenible y bajo en 

carbono

5

Expansión y consolidación del 

mercado de gas combustible
3

Región Caribe - Minas y Energía 4

Región Pacífico - Minas y Energía 3

TOTAL 27

PLAN NACIONAL DE DESARROLLO 2014-2018          

(MINISTERIO DE MINAS Y ENERGIA)

                                                           
17 Descrita en Numeral 7, del presente informe. 
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1

Nuevos usuarios con 

servicio de energía 

eléctrica 

Usuarios 173,469.00 181,115.00 104.41% 104.41% 104.41% 90,338.00 51,287.00 56.77% 100.00% BAJO  31/12/2018

2

Nuevos usuarios 

conectados a las Zonas No 

Interconectadas (ZNI) 

pertenecientes a zonas 

anteriormente sin 

cobertura mediante 

recursos públicos

Usuarios 8,434.00 26,205.00 310.71% 310.71% 310.71% 3,373.00 4,669.00 138.42% 100.00% BAJO  31/12/2018

4

Nuevos usuarios 

conectados al Sistema 

Interconectado Nacional 

(SIN) pertenecientes a 

zonas anteriormente sin 

cobertura mediante planes 

de expansión de los 

distribuidores.

Usuarios 113,072.00 113,342.00 100.24% 100.24% 100.24% 67,843.00 35,787.00 52.7% 100.00% BAJO  31/12/2018

5

Capacidad instalada de 

generación de energía 

eléctrica (MW)

MEGAVATI

OS MW
16,600.00 17,206.23 133.02% 133.02% 133.02% 16,600.00 17,206.23 133.02% 100.00% BAJO  31/12/2018
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6

Nuevos vehículos 

utilizando energía eléctrica 

(*1)

Pendiente 455.00 1,956.00 846.77% 846.77% 846.77% 455.00 1,956.00 846.77% 846.77% BAJO  31/12/2018

7

Capacidad instalada de 

fuentes no convencionales 

y energías renovables en 

el sistema energético 

nacional (MW)

MW 11,534.00 11,853.23 119.45% 119.45% 119.45% 11,534.00 11,853.23 119.45% 119.45% BAJO  31/12/2018

Anexo No. 1 METAS DEL CUATRIENIO 2014-2018 CUMPLIDAS 
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Programa: Desarrollo de un Sector Minero Energético sostenible y bajo en carbono

IN
D
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A
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O

R
E

S
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d

Cuatrienio 2014-2018 Año 2018(Ene -Diciembre)*

IN
D
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A

D
O

R
E

S

U
n
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a
d

Cuatrienio 2014-2018 Año 2018(Ene -Diciembre)*

Programa Ampliación de la cobertura en la prestación del servicio de energía eléctrica

                                                           
18 Corresponden a Veintisiete (27) indicadores a cargo del MME. 
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8

Nuevos usuarios con 

servicio de energia 

ubicados en el  SIN 

pertenecientes a zonas 

anteriormente sin 

cobertura mediante 

recursos públicos en la 

región Caribe

Usuarios 2,905.00 4,016.00 138.24% 138.24% 138.24% 830.00 370.00 44.58% 44.58% BAJO 31/12/2018
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9

Nuevos usuarios con el 

servicio de gas 

combustible por redes

Usuarios 

(familias)
1,031,935.00 1,808,288.00 175.23% 175.23% 175.23% 222,335.00 442,753.00 199.14% 199.14% BAJO  31/12/2018

10

Nuevos usuarios de gas 

natural

Usuarios 

(familias)
1,006,935.00 1,753,216.00 174.11% 174.11% 174.11% 216,935.00 431,117.00 198.73% 198.73% BAJO  31/12/2018

11

Nuevos usuarios de GLP 

por red
Usuarios 25,000.00 55,072.00 220.29% 220.29% 220.29% 5,400.00 11,636.00 215.48% 215.48% BAJO  31/12/2018

Anexo No. 1 METAS DEL CUATRIENIO 2014-2018 CUMPLIDAS 

Programa: Expansión y consolidación del mercado de gas combustible
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Verificación Riesgos Programa: Región Caribe - Minas y Energía

I
N

D
I
C

A
D

O
R

E
S

U
n

i
d

a
d

Cuatrienio 2014-2018 Año 2018(Ene -Diciembre)*

N
I
V

E
L

 
D

E
 
R

I
E

S
G

O
 

A
L

 

C
U

M
P

L
I
M

I
E

N
T

O
 

D
E

 
M

E
T

A
S



Auditoria Metas Sinergia 

 

 

Página 13 de 28 
 

 

M
e

ta

A
v

a
n

c
e

 r
e

p
o

rt
a

d
o

%
 A

v
a

n
c

e

%
 E

J
E

C
U

C
IÓ

N
 

R
E

P
O

R
T

A
D

A

%
 E

J
E

C
U

C
IÓ

N
 

V
E

R
IF

IC
A

D
A

M
e

ta

A
v

a
n

c
e

 r
e

p
o

rt
a

d
o

%
 A

v
a

n
c

e

%
 E

J
E

C
U

C
IÓ

N
 

V
E

R
IF

IC
A

D
A

F
E

C
H

A
 D

E
 C

O
R

T
E

 

12

Asistencias tecnicas 

realizadas a unidades de 

producción minera en 

proceso de formalización.

Unidad de 

producción 

Minera

5,360.00 6,805.00 126.96% 126.96% 126.96% 2,825.00 3,010.00 106.55% 106.55% BAJO  31/12/2018

13

Plantas de beneficio de oro 

en titulos mineros asistidas 

en tecnologías limpias

Planta de 

beneficio 

de oro

50.00 58.00 116.00% 116.00% 116.00% 12.00 25.00 208.33% 208.33% BAJO  31/12/2018

14

Mineros capacitados en 

utilización tecnologías 

limpias

Mineros 13,000.00 46,830.00 360.23% 360.23% 360.23% 3,250.00 29,307.00 901.75% 901.75% BAJO  31/12/2018

15

Municipios capacitados en 

sus competencias (minera 

y ambiental) frente al uso 

de mercurio

Municipios 80.00 286.00 357.50% 357.50% 357.50% 10.00 225.00 22.50 2250.00% BAJO  31/12/2018
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16

Asistencias Técnicas 

realizadas a Unidades de 

Producción Minera en 

proceso de formalización

Unidad de 

producción 

Minera

200.00 645.00 322.50% 322.50% 322.50% 50.00 426.00 852.00% 852.00% BAJO  31/12/2018
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17

Factor de carga promedio 

día del sistema
Pendiente 0.84 0.84 100% 100.00% 100.00% 0.84 0.84 100% 100.00% BAJO 31/12/2018

Fuente: Aplicativo SINERGIA 

*FECHA DE CONSULTA Y ACTUALIZACIÓN EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Anexo No. 1 METAS DEL CUATRIENIO 2014-2018 CUMPLIDAS 
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Riesgos Programa:Ampliación de la cobertura en la prestación del servicio de energía eléctrica
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Programa: Región Pacifico - Minas y Energía

Cuatrienio 2014-2018 Año 2018(Ene -Diciembre)*
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 Programa: :Consolidación del sector minero como impulsor del desarrollo sostenible

Cuatrienio 2014-2018 Año 2018(Ene -Diciembre)*
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1

Nuevos usuarios 

conectados al 

Sistema 

Interconectado 

Nacional (SIN) 

pertenecientes a 

zonas anteriormente 

sin cobertura 

mediante recursos 

públicos

Usuarios 51,964.00 41,568.00 79.99% 79.99% 79.99% 19,122.00 10,851.00 56.7% 100.00% MEDIANO  31/12/2018
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2

Hogares conectados 

al SIN o 

normalizados en la 

región caribe 

mediante 

infraestructura 

financiada con 

recursos públicos en 

la región Caribe

Usuarios 89,149.00 20,439.00 22.93% 22.93% 22.93% 25,471.00 370.00 1.45% 1.45% ALTO 31/12/2018

3

Usuarios 

pertenecientes a 

zonas subnormales 

normalizados 

mediante recursos 

públicos en la Región 

Caribe

Usuarios 86,243.00 16,423.00 19.04% 19.04% 19.04% 24,641.00 0.00 0.00 0.00% ALTO 31/12/2018

4

Capacidad instalada 

de generación 

eléctrica con fuentes 

de energía renovable 

en San Andrés

Proyectos 

adjudicados
7.50 1.00 13.33% 13.33% 13.33% NA 1.00 NA NA ALTO 31/12/2018

Anexo No. 2 METAS DEL CUATRIENIO 2014-2018 CON EJECUCION MENOR A 100% 

Programa Ampliación de la cobertura en la prestación del servicio de energía eléctrica
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Verificación Riesgos Programa: Región Caribe - Minas y Energía
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19 Corresponden a Veintisiete (27) indicadores a cargo del MME. 
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5

Automotores 

utilizando 

energéticos 

alternativos

Vehiculos 611,523.00 585,644.00 74.30% 74.30% 74.30% 585,644.00 611,523.00 585,644.00 74.30% MEDIO  31/12/2018

6

Vehículos convertidos 

a Gas Natural 

Vehícular

Vehiculos 610,340.00 583,688.00 73.29% 73.29% 73.29% 610,340.00 583,688.00 73.29% 73.29% MEDIO  31/12/2018

7

Nuevos Vehículos 

convertidos a GLP
Vehiculos 728.00 0.00 728.00 0.00 0.00% ALTO  31/12/2018
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8

Unidades de 

producción minera 

en grado básico de 

formalización,

Unidad de 

producción 

Minera

1,600.00 1,156.00 72.25% 72.25% 72.25% 250.00 92.00 36.80% 36.80% MEDIO  31/12/2018

Programa: Desarrollo de un Sector Minero Energético sostenible y bajo en carbono
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 Programa: :Consolidación del sector minero como impulsor del desarrollo sostenible
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9

Unidades de 

producción minera 

formalizadas en el 

grado básico

Unidad de 

producción 

Minera

200.00 125.00 62.50% 62.50% 62.50% 50.00 8.00 16.00% 0.00% MEDIANO  31/12/2018
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10

Fases del proyecto de 

incremento de 

confiabilidad para el 

abastecimiento de 

gas natural.

Proyectos 

adjudicados
3.00 2.00 66.67% 66.67% 66.67% 0.00 2.00 0.00% 0.00% MEDIA 31/12/2018

Fuente: Aplicativo SINERGIA 

*FECHA DE CONSULTA Y ACTUALIZACIÓN EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 
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Programa: Región Pacifico - Minas y Energía

Cuatrienio 2014-2018 Año 2018(Ene -Diciembre)*

Programa: Región Pacifico - Minas y Energía
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1

Nuevos usuarios 

conectados a las Zonas No 

Interconectadas (ZNI) 

pertenecientes a zonas 

anteriormente sin 

cobertura mediante 

recursos públicos

Usuarios 8,434.00 26,205.00 310.71% 310.71% 310.71% 3,373.00 4,669.00 138.42% 100.00% BAJO  31/12/2018

2

Capacidad instalada de 

generación de energía 

eléctrica (MW)

MEGAVATI

OS MW
16,600.00 17,206.23 133.02% 133.02% 133.02% 16,600.00 17,206.23 133.02% 100.00% BAJO  31/12/2018
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3

Nuevos vehículos 

utilizando energía eléctrica 

(*1)

Pendiente 455.00 1,956.00 846.77% 846.77% 846.77% 455.00 1,956.00 846.77% 846.77% BAJO  31/12/2018
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4

Nuevos usuarios con 

servicio de energia 

ubicados en el  SIN 

pertenecientes a zonas 

anteriormente sin 

cobertura mediante 

recursos públicos en la 

región Caribe

Usuarios 2,905.00 4,016.00 138.24% 138.24% 138.24% 830.00 370.00 44.58% 44.58% BAJO 31/12/2018

Verificación Riesgos Programa: Región Caribe - Minas y Energía

IN
D

IC
A

D
O

R
E

S

U
n

id
a

d

Cuatrienio 2014-2018 Año 2018(Ene -Diciembre)*

N
IV

E
L

 D
E

 R
IE

S
G

O
 

A
L

 

C
U

M
P

L
IM

IE
N

T
O

 

D
E

 M
E

T
A

S

Programa: Desarrollo de un Sector Minero Energético sostenible y bajo en carbono
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Anexo No. 3 METAS DEL CUATRIENIO 2014-2018 CON EJEUCIÓN DESBORDADA

Programa Ampliación de la cobertura en la prestación del servicio de energía eléctrica
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5

Nuevos usuarios con el 

servicio de gas 

combustible por redes

Usuarios 

(familias)
1,031,935.00 1,808,288.00 175.23% 175.23% 175.23% 222,335.00 442,753.00 199.14% 199.14% BAJO  31/12/2018

6

Nuevos usuarios de gas 

natural

Usuarios 

(familias)
1,006,935.00 1,753,216.00 174.11% 174.11% 174.11% 216,935.00 431,117.00 198.73% 198.73% BAJO  31/12/2018

7

Nuevos usuarios de GLP 

por red
Usuarios 25,000.00 55,072.00 220.29% 220.29% 220.29% 5,400.00 11,636.00 215.48% 215.48% BAJO  31/12/2018
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8

Asistencias tecnicas 

realizadas a unidades de 

producción minera en 

proceso de formalización.

Unidad de 

producción 

Minera

5,360.00 6,805.00 126.96% 126.96% 126.96% 2,825.00 3,010.00 106.55% 106.55% BAJO  31/12/2018

9

Mineros capacitados en 

utilización tecnologías 

limpias

Mineros 13,000.00 46,830.00 360.23% 360.23% 360.23% 3,250.00 29,307.00 901.75% 901.75% BAJO  31/12/2018

10

Municipios capacitados en 

sus competencias (minera 

y ambiental) frente al uso 

de mercurio

Municipios 80.00 286.00 357.50% 357.50% 357.50% 10.00 225.00 22.50 2250.00% BAJO  31/12/2018
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11

Asistencias Técnicas 

realizadas a Unidades de 

Producción Minera en 

proceso de formalización

Unidad de 

producción 

Minera

200.00 645.00 322.50% 322.50% 322.50% 50.00 426.00 852.00% 852.00% BAJO  31/12/2018

Fuente: Aplicativo SINERGIA 

*FECHA DE CONSULTA Y ACTUALIZACIÓN EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Programa: Región Pacifico - Minas y Energía
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 Programa: :Consolidación del sector minero como impulsor del desarrollo sostenible
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Programa: Expansión y consolidación del mercado de gas combustible
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1

Nuevos vehículos 

utilizando energía 

eléctrica (*1)

Pendiente 455.00 1,956.00 846.77% 846.77% 846.77% 455.00 1,956.00 846.77% 846.77% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION: La meta del cuatrienio  2014-2018, del indicador Nuevos 

vehículos utilizando energía eléctrica , contar con 455 vehiculos que 

utilicen energia electrica en el pais, a  31 de diciembre de 2018,  muestra 

una ejecución  del 846.77%., correspondientes a 1.956 nuevos vehiculos 

electricos matriculados, de acuerdo a lo reportado por el Ministerio de 

Transporte. (Evidencia Informe de resultados alcanzados en la ejecución 

de los indicadores de sinergia de la Dirección de Energía eEéctrica (2014 – 

2018).( No hay registro de evidencias en link Sinergia documentos 

asociados) RECOMENDACIÓN: 1). Revisar la meta anual y acumulado del 

cuatrienio del indicador  Nuevos vehículos utilizando energía eléctrica , 

dado que la ejecución del indicador desbordó el cumplimiento de la meta 

planeada en el cuatrienio y anualidades, determinando las causas,  toda 

vez que lo anterior podria reflejar que no hubo una estimación acertada 

de la meta. Lo anterior con el fin de tener en cuenta para la formulación 

de  las metas de proximos cuatrienios. 2). Revisar la proyección de la 

meta de indicadores realacionado con el tema, teniendo en cuenta que la 

información es fuente de terceros y se sale del control y oportunidad del 

reporte , tal es el caso que la ejecución responde a  información 

reportada de MinTransporte, cuya fuente es la Base de Datos del RUNT, 

en la cual reposa la información que es ingresada por cada uno de los 

Organismos de Tránsito, sobre vehiculos electricos matriculados. 

(Evidencia Informe de resultados alcanzados en la ejecución de los 

indicadores de sinergia de la Dirección de Energía eEéctrica (2014 – 

2018).(No hay registro de evidencias en link Sinergia documentos 

asociados )

2

Capacidad instalada 

de fuentes no 

convencionales y 

energías renovables 

en el sistema 

energético nacional 

(MW)

MW 11,534.00 11,853.23 119.45% 119.45% 119.45% 11,534.00 11,853.23 119.45% 119.45% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION: La meta del cuatrienio 2014-2018  del indicador lograr 

Capacidad instalada de fuentes no convencionales y energías 

renovables en el sistema energético nacional (MW) de 11.534.24 (MW) 

, a  31 de diciembre de 2018,  en el acumulado del cuatrienio muestra una 

ejecución del 119.45% . La Capacidad instalada de fuentes no 

convencionales y energías renovables a esta fecha es de 11.853.23 MW 

conforme a los informes de  Oferta y Generación de las vigecias del 

cuatrienio 2014-2018 de XM S.A. E.S.P. .(Evidencia Informe de resultados 

alcanzados en la ejecución de los indicadores de sinergia de la Dirección 

de Energía eEéctrica (2014 – 2018).( Hay registro de evidencias en link 

Sinergia documentos asociados de 1. Informe Oferta y Generación 

2018.pdf y demas vigencias del cuatrienio 2014-2018)
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Cuatrienio 2014-2018

Programa: Desarrollo de un Sector Minero Energético sostenible y bajo en carbono

Seguimiento ejecución indicadores Sinergia PND 2014-2018 Direccion de Energia Electrica 

Año 2018(Ene -Diciembre)

OBSERVACIONES

*FECHA DE CONSULTA EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Fuente: Aplicativo Sinergia
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1

Hogares conectados al 

SIN o normalizados en 

la región caribe 

mediante 

infraestructura 

financiada con 

recursos públicos en la 

región Caribe

Usuarios 89,149.00 20,439.00 22.93% 22.93% 22.93% 25,471.00 370.00 1.45% 1.45% ALTO 31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018, del indicador  Hogares 

conectados al SIN o normalizados en la región caribe mediante 

infraestructura financiada con recursos públicos en la región Caribe, 

beneficiar a 89.149 nuevos usuarios de la región Caribe, con proyectos 

financiados con recursos públicos en el Sistema Interconectado Nacional se 

viabilizaron técnica y financieramente, proyectos donde se comprometieron 

recursos del PRONE y  FAER asignados en  los diferentes comité alcanzó 

ejeución del 22.93%. El acumulado de ejecución  a 31 de diciembre de 2018, 

muestra en el cuatrienio que se beneficiaron 20.349  nuevos usuarios regIón 

caribe. RECOMENDACIÓN: Revisar las actividades programadas en el cuatrienio 

2014-2018, para el indicador Hogares conectados al SIN o normalizados en la 

región caribe mediante infraestructura financiada con recursos públicos en la 

región Caribe, analizando las causas que incidieron en el no cumplmiento de la 

meta planeda en el cutrienio, toda vez que ello contribuirá a asegurar que en la 

formulación de   metas realacionadas con el tema, se cumpla con las 

proyecciones y planeación.s de Tránsito, sobre vehiculos electricos 

matriculados. (Evidencia Informe de resultados alcanzados en la ejecución de 

los indicadores de sinergia de la Dirección de Energía eEéctrica (2014 – 

2018)(No hay registro de evidencias en link Sinergia documentos asociados )

2

Nuevos usuarios con 

servicio de energia 

ubicados en el  SIN 

pertenecientes a zonas 

anteriormente sin 

cobertura mediante 

recursos públicos en la 

región Caribe

Usuarios 2,905.00 4,016.00 138.24% 138.24% 138.24% 830.00 370.00 44.58% 44.58% BAJO 31/12/2018

OBSERVACION: La meta del cuatrienio  2014-2018, del indicador Nuevos 

usuarios con servicio de energia ubicados en el  SIN pertenecientes a zonas 

anteriormente sin cobertura mediante recursos públicos en la región Caribe , 

contar con 2.907 usuarios conectados a SIN pertenecientes a zonas 

anteriormente sin cobertura mediante recursos públicos en la región Caribe, a  

31 de diciembre de 2018, reporta para el cuatrienio una ejecución del 138.24%.  

,.Correspondiente a 4.016 nuevos usuarios que actualmente no cuentan con el 

servicio de energía eléctrica y a quienes se les va a brindar este servicio 

conectandolos al SIN mediante proyectos financiados con recursos  públicos. La 

ejecución sobrepaso en 38.24% la meta planeada. RECOMENDACIÓN: Revisar la 

meta anual y del cuatrienio del indicador  Hogares conectados al SIN 

pertenecientes a zonas anteriormente sin cobertura mediante recursos 

públicos en la región Caribe , dado que la ejecución del indicador desbordó el 

cumplimiento de la meta planeada en el cuatrienio y anualidades, 

determinando las causas,  toda vez que lo anterior podria reflejar que no hubo 

una estimación acertada de la meta. Lo anterior con el fin de tener en cuenta 

para la formulación de  metas en la anuales de los proximos cuatrienio. 

(Evidencia Informe de resultados alcanzados en la ejecución de los indicadores 

de sinergia de la Dirección de Energía eEéctrica (2014 – 2018)(No hay registro 

de evidencias en link Sinergia documentos asociados ).

Verificación Riesgos Programa: Región Caribe - Minas y Energía

OBSERVACIONES

Seguimiento ejecución indicadores Sinergia PND 2014-2018 Direccion de Energia Electrica 
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Verificación Riesgos Programa: Región Caribe - Minas y Energía

OBSERVACIONES

Seguimiento ejecución indicadores Sinergia PND 2014-2018 Direccion de Energia Electrica 
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3

Usuarios 

pertenecientes a zonas 

subnormales 

normalizados mediante 

recursos públicos en la 

Región Caribe

Usuarios 86,243.00 16,423.00 19.04% 19.04% 19.04% 24,641.00 0.00 0.00 0.00% ALTO 31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018, del indicador  Usuarios 

pertenecientes a zonas subnormales normalizados mediante recursos 

públicos en la Región Caribe, contar con 86.243 nuevos usuarios en la región 

Caribe beneficiados por proyectos financiados con recursos públicos en el 

Sistema Interconectado Nacional (PRONE), en el acumulado del cuatrienio a 31 

de diciembre e 2018, muestra una ejecución del 19.04% lo que indica que se 

han normalizado mediante recursos publicos en la región caribe a 16.423 

usuarios, clasificados como usuarios que son atendidos con redes informales y 

un servicio de comercialización especial por su condición (barrios subnormales). 

Durante la vigencia 2018  no se asignó recursos del PRONE debido a que el 

programa no contó con recursos para ejecutar contratos.La meta planeada se 

cumplió por debajo del 50%.  RECOMENDACIÓN: Revisar las actividades del 

indicador Usuarios pertenecientes a zonas subnormales normalizados 

mediante recursos públicos en la Región Caribe ,  identificndo las causas que 

incidieron en el no cumplimiento de la meta planeada,  con el fin de  asegurar 

que se cumplan las metas  realacionadas con el tema en proximos 

cuatrienios.(Evidencia Informe de resultados alcanzados en la ejecución de los 

indicadores de sinergia de la Dirección de Energía eEéctrica (2014 – 2018)(No 

hay registro de evidencias en link Sinergia documentos asociados )

4

Capacidad instalada de 

generación eléctrica 

con fuentes de energía 

renovable en San 

Andrés

Proyectos 

adjudicados
7.50 1.00 13.33% 13.33% 13.33% NA 1.00 NA NA ALTO 31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018, del indicador Capacidad 

instalada de generación eléctrica con fuentes de energía renovable en San 

Andrés, contar con una potencia instalada  de generación electrica 

correspondiente a fuentes de enrgia renovables, de 7.5 MW  en San Andres,  

reporta a 31 de diciembre de 2018 y el cuatrienio 2014-2018, un avance de 1 

MW de capacidad instalada correspondiente a una planta de generación 

eléctrica a partir de residuos sólidos urbanos - Planta RSU. La meta planeada del 

cuatrienio se cumplió en un 13.33%. RECOMENDACIÓN: Revisar las actividades 

programadas en el cuatrienio 2014-2018, para el indicador Capacidad instalada 

de generación eléctrica con fuentes de energía renovable en San Andrés , 

analizando las causas que incidieron en el bajo cumplmiento de la meta planeda 

en el cuatrienio, toda vez que ello contribuirá a asegurar que en la formulación 

de   metas realacionadas con el tema, se cumpla con las proyecciones y 

planeación.(Evidencia Informe de resultados alcanzados en la ejecución de los 

indicadores de sinergia de la Dirección de Energía eEéctrica (2014 – 2018)(Hay 

registro de evidencias en link Sinergia documentos asociados  Re_ Indicador 

SINERGIA FRNC San Andres.pdf)

*FECHA DE CONSULTA EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Fuente: Aplicativo Sinergia



M
e

ta

A
v

a
n

c
e

 r
e

p
o

rt
a

d
o

%
 A

v
a

n
c

e

%
 E

J
E

C
U

C
IÓ

N
 

R
E

P
O

R
T

A
D

A

%
 E

J
E

C
U

C
IÓ

N
 

V
E

R
IF

IC
A

D
A

M
e

ta

A
v

a
n

c
e

 r
e

p
o

rt
a

d
o

%
 A

v
a

n
c

e

%
 E

J
E

C
U

C
IÓ

N
 

V
E

R
IF

IC
A

D
A

F
E

C
H

A
 D

E
 

C
O

R
T

E

1

Nuevos usuarios con 

servicio de energía 

eléctrica 

Usuarios 173,469.00 181,115.00 104.41% 104.41% 104.41% 90,338.00 51,287.00 56.77% 100.00% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018  del indicador Nuevos 

usuarios con servicio de energía eléctrica  , contar con 173.469  nuevos 

usuarios del servicio de energía eléctrica ubicados en zonas donde no se 

presta el servicio y que serán conectados al Sistema Interconectado 

Nacional (FAER, FAZNI, IPSE y Plan Pazcifico y privadas, usuarios 

Operadores de Red - OR) , registra a 31 de diciembre de 2018,  un avance 

acumulado del cuatrienio del 104.41%   que corresponde a 181.115 

nuevos usuarios estimados a ser beneficiarios de proyectos financiados 

con recursos de fondos y las inversiones que realizan los operadores de 

red vía tarifa del servicio de energía eléctrica. OR - Operador de Red MME. 

( ubicdos en Antioquia, Atlantico, Boyacá, Caldas, Caquetá, Casanares, 

Cauca, Cesar, Cordoba, Cundinamrca, Huila, Guajira, Magdalena, Meta, 

Norte Santander, Santander, ,Putumayo, Risaralda, Sucre , Tolima y 

Valledel Cauca.  (Evidencia Informe de resultados alcanzados en la 

ejecución de los indicadores de sinergia de la Dirección de Energía 

eEéctrica (2014 – 2018).( No hay registro de evidencias en link Sinergia 

documentos asociados)

2

Nuevos usuarios 

conectados a las 

Zonas No 

Interconectadas (ZNI) 

pertenecientes a zonas 

anteriormente sin 

cobertura mediante 

recursos públicos

Usuarios 8,434.00 26,205.00 310.71% 310.71% 310.71% 3,373.00 4,669.00 138.42% 100.00% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio  del indicador Nuevos usuarios 

conectados a las Zonas No Interconectadas (ZNI) pertenecientes a zonas 

anteriormente sin cobertura mediante recursos públicos, brindar 

servicio de energia electrica a 8.434 usuarios que actualmente no la 

tengan, mediante soluciones aisladas del Sistema Interconectado 

Nacional de los proyectos aprobados con recursos públicos (IPSE, FAZNI). 

A 31 de diciembre de 2018,  en lo acumulado del cuatrienio  2014-2018, 

muestra una ejecución del 310,71%  (26.205 nuevos usuarios) los cuales 

fueron incluidos  dentro del listado de proyectos que participaron en los 

comités de asignación CAFAZNI del cuatrienio .RECOMENDACIÓN: Revisar 

la meta anual y del cuatrienio del indicador Nuevos usuarios conectados 

a las Zonas No Interconectadas (ZNI) pertenecientes a zonas 

anteriormente sin cobertura mediante recursos públicos,  dado que la 

ejecución del indicador desbordó el cumplimiento de la meta planeada en 

el cuatrienio y anualidades, determinando las causas,  toda vez que lo 

anterior refleja que no hubo una estimación acertada de la meta. Lo 

anterior con el fin de tener en cuenta para la formulación de  metas de 

proximos  cuatrienios.(Evidencia Informe de resultados alcanzados en la 

ejecución de los indicadores de sinergia de la Dirección de Energía 

eEéctrica (2014 – 2018).( No hay registro de evidencias en link Sinergia 

documentos asociados)
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Seguimiento ejecución indicadores Sinergia PND 2014-2018 Direccion de Energia Electrica 

3

Nuevos usuarios 

conectados al Sistema 

Interconectado 

Nacional (SIN) 

pertenecientes a zonas 

anteriormente sin 

cobertura mediante 

recursos públicos

Usuarios 51,964.00 41,568.00 79.99% 79.99% 79.99% 19,122.00 10,851.00 56.7% 100.00% MEDIANO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018  del indicador Nuevos 

usuarios con servicio de energía eléctrica ubicados en el Sistema 

Interconectado Nacional (SIN) pertenecientes a zonas anteriormente sin 

cobertura mediante recursos públicos , contar con 41.568  nuevos 

usuarios que serán conectados al Sistema Interconectado Nacional 

mediante proyectos financiados con recursos públicos (FAER y Plan 

Pacifico), a 31 de diciembre de 2018,  en el acumulado del cuatrienio  

muestra una ejecución del 79.99% . Reporta 41.568 nuevos usuarios 

(Beneficarios de la lista de proyectos de comite CAFAER). 

RECOMENDACIÓN: Revisar las actividades programadas para conectar al 

Sistema Interconectado Nacional a nuevos usuarios del servicio de 

energía eléctrica, ubicados en zonas en donde no se presta el servicio, con 

el fin de establecer las causas del no cumplimiento del 100% de las metas 

anuales delas vigencias 2017 y 2018 y por consiguiente la meta del 

cuatrienio del indicador Nuevos usuarios con servicio de energía 

eléctrica ubicados en el Sistema Interconectado Nacional (SIN) 

pertenecientes a zonas anteriormente sin cobertura mediante recursos 

públicos, con el fin de  asegurar que estas se tengan en cuenta en la 

formualción de las metas de proximos cuatrienio. (Evidencia Informe de 

resultados alcanzados en la ejecución de los indicadores de sinergia de la 

Dirección de Energía eEéctrica (2014 – 2018).( No hay registro de 

evidencias en link Sinergia documentos asociados)

4

Nuevos usuarios 

conectados al Sistema 

Interconectado 

Nacional (SIN) 

pertenecientes a zonas 

anteriormente sin 

cobertura mediante 

planes de expansión 

de los distribuidores.

Usuarios 113,072.00 113,342.00 100.24% 100.24% 100.24% 67,843.00 35,787.00 52.7% 100.00% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018 del indicador Nuevos 

usuarios conectados al Sistema Interconectado Nacional (SIN) 

pertenecientes a zonas anteriormente sin cobertura mediante planes de 

expansión de los distribuidores , contar con 113.072  nuevos usuarios del 

servicio de energía eléctrica sin cobertura,  conectados al SIN, mediante 

los planes de expansión de los distribuidores que se financian vía tarifa, a 

31 de diciembre de 2018,  muestra una ejecución del cutrienio 2014-2018 

del 100.24%. Reporta 113.342 nuevos usuarios rurales estimados a ser 

beneficiarios de proyectos financiados con recursos de fondos y las 

inversiones que realizan los operadores de red vía tarifa del servicio de 

energía eléctrica. OR - Operador de Red MME. ( ubicados en Antioquia, 

Atlantico, Boyacá, Caldas, Caquetá, Casanares, Cauca, Cesar, Cordoba, 

Cundinamrca, Huila, Guajira, Magdalena, Meta, Norte Santander, 

Santander, ,Putumayo, Risaralda, Sucre , Tolima y Valledel Cauca.  

(Evidencia Informe de resultados alcanzados en la ejecución de los 

indicadores de sinergia de la Dirección de Energía eEéctrica (2014 – 

2018).( No hay registro de evidencias en link Sinergia documentos 

asociados)
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Seguimiento ejecución indicadores Sinergia PND 2014-2018 Direccion de Energia Electrica 

5

Capacidad instalada de 

generación de energía 

eléctrica (MW)

MEGAVATIO

S MW
16,600.00 17,206.23 133.02% 133.02% 133.02% 16,600.00 17,206.23 133.02% 100.00% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018  del indicador lograr 

Capacidad instalada de generación de energía eléctrica (MW), de 

16.600 (MW) , a  31 de diciembre de 2018,  en lo acumulado del 

cuatrienio registra una ejecución del 133.02% . Lo anterior tomando en 

cuenta la potencia total instalada en plantas de generación mediante 

recursos Hidráulicos, Térmicos, plantas Menores y de Cogeneradores ( 

17.206.23MW, conforme al  informe Oferta y Generación de noviembre 

de 2018 de XM S.A. E.S.P., actualizado el 17 de diciembre de 2018). 

RECOMENDACIÓN: Revisar las metas anuales y del cuatrienio del 

indicador Capacidad instalada de generación de energía eléctrica 

(MW), , dado que la ejecución del indicador desbordó el cumplimiento de 

la meta planeada en el cuatrienio y anualidades, determinando las causas,  

toda vez que lo anterior refleja que no hubo una estimación acertada de 

la meta. Lo anterior con el fin de tener en cuenta para la formulación de  

metas de proximos cuatrienios.(Evidencia Informe de resultados 

alcanzados en la ejecución de los indicadores de sinergia de la Dirección 

de Energía eEéctrica (2014 – 2018).( Hay registro de evidencias en link 

Sinergia documentos asociados de 1. Informe Oferta y Generación 

2018.pdf y demas vigencias del cuatrienio 2014-2018)

*FECHA DE CONSULTA EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Fuente: Aplicativo Sinergia
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1

Automotores utilizando 

energéticos 

alternativos

Vehiculos 611,523.00 585,644.00 74.30% 74.30% 74.30% 585,644.00 611,523.00 585,644.00 74.30% MEDIO  31/12/2018

OBSERVACION: El indicador Automotores utilizando energéticos alternativos , reporta a 31 

de diciembre de 2018 una ejecución del 74.30%,   corresponde a 585.644 automotores que 

utilizaron energeticos alternativos durante el cuatrienio 2014-2018.  RECOMENDACIÓN: 1). 

Revisar la meta anual y acumulado del cuatrienio del indicador  Automotores utilizando 

energéticos alternativos, dado que la ejecución del indicador no alcanzó la ejecución del 

100% , determinando las causas,  toda vez que lo anterior podria reflejar que no hubo una 

estimación acertada de la meta. Lo anterior con el fin de tener en cuenta para la formulación 

de  las metas de proximos cuatrienios. 2). Revisar la proyección de la meta de indicadores 

realacionado con el tema, teniendo en cuenta que la información es fuente de terceros y se 

sale del control y oportunidad del reporte , tal es el caso que la ejecución responde a  

información reportada de MinTransporte. (Evidencia tomada de pagina web institucional. 

(Hay registro de evidencias : en link Sinergia documentos asociados : Nuevos vehiculos 

Electricos Año .pdf, vigencias del cuatrienio.)

2

Vehículos convertidos 

a Gas Natural 

Vehícular

Vehiculos 610,340.00 583,688.00 73.29% 73.29% 73.29% 610,340.00 583,688.00 73.29% 73.29% MEDIO  31/12/2018

OBSERVACION: El indicador Vehículos convertidos a Gas Natural Vehícular,  reporta a 31 de 

diciembre de 2018 una ejecución del 73.29% , corresponde a los nuevos vehículos utilizando 

Gas Natural en el país reportados por empresas privadas al Ministerio de Minas y Energía. Los 

nuevos vehículos son reportados trimestralmente.583.688 vehiculos convertidos a gas 

natural vehicular, frente a una meta de 610.340. RECOMENDACIÓN: 1). Revisar la meta anual 

y acumulado del cuatrienio del indicador  Vehículos convertidos a Gas Natural Vehícular, 

dado que la ejecución del indicador no alcanzó la ejecución del 100% , determinando las 

causas,. Lo anterior con el fin de tener en cuenta para la formulación de  las metas de 

proximos cuatrienios. (Hay registro de evidencias : en link Sinergia documentos asociados : 

Nuevos vehiculos Electricos Año .pdf, vigencias del cuatrienio.

TOTAL VEHICULOS CONVERTIDOS A GAS NATURAL - 2016.xlsx).

3

Nuevos Vehículos 

convertidos a GLP
Vehiculos 728.00 0.00 728.00 0.00 0.00% ALTO  31/12/2018

OBSERVACION:El indicador Nuevos vehículos convertidos a GLP, a 31 de dicimbre de 2018, 

no reporta ejecución,  la meta del cuatrienio 2014-2018,  728 nuevos vehiculos convertidos a 

GLP, registra avance en la conversión de vehículos a GLP, dado que la reglamentación técnica 

por parte del Ministerio del Comercio Exterior en cuanto a talleres de conversión y del 

Ministerio de Minas y Energía en cuanto a las estaciones de servicio que suministren GLP  no 

se ha expedido.RECOMENDACIÓN: 1). Revisar la meta anual y acumulado del cuatrienio del 

indicador  Nuevos vehículos convertidos a GLP , dado que la ejecución del indicador no 

alcanzó la ejecución del 100% , determinando las causas,  toda vez que lo anterior podria 

reflejar que no hubo una estimación acertada de la meta. Lo anterior con el fin de tener en 

cuenta para la formulación de  las metas de proximos cuatrienios. (No hay registro de 

evidencias : en link Sinergia documentos asociados)

Seguimiento ejecución indicadores Sinergia PND 2014-2018 Direccion de Hidrocarburos     

Año 2018(Ene -Diciembre)*

Programa: Desarrollo de un Sector Minero Energético sostenible y bajo en carbono
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*FECHA DE CONSULTA EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Fuente: Aplicativo Sinergia

Cuatrienio 2014-2018
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Nuevos usuarios con el 

servicio de gas 

combustible por redes

Usuarios 

(familias)
1,031,935.00 1,808,288.00 175.23% 175.23% 175.23% 222,335.00 442,753.00 199.14% 199.14% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018 contar con 1.031.935 Nuevos usuarios con 

el servicio de gas combustible por redes a 31 de diciembre de 2018, muestra una ejecución 

acumulada del cuatrienio del 175.23%  y corresponde a 1.808.288 nuevos usuarios utilizando 

Gas combustible por redes en el país, reportados por empresas privadas al Ministerio de 

Minas y Energía . La ejecuión debordo la meta planeada. RECOMENDACIÓN: Revisar la 

planeación y formulación de la meta anual y del cuatrienio del indicador  Nuevos usuarios 

con el servicio de gas combustible por redes  dado que la ejecución del indicador desbordó el 

cumplimiento de la meta planeada en el cuatrienio y anualidades, determinando las causas,  

toda vez que lo anterior refleja que no hubo una estimación acertada de la meta. Lo anterior 

con el fin de tenerlo en cuenta para la formulación de  las metas  anuales de los proximos 

cuatrienios.(Hay registro de evidencias en link Sinergia documentos asociados: Consolidado 

Reporte Coberturas GLP 2018 - II.pdf y Consolidado Reporte Coberturas GLP 2017-IV 

Trimestre.pdf) 

2

Nuevos usuarios de 

gas natural

Usuarios 

(familias)
1,006,935.00 1,753,216.00 174.11% 174.11% 174.11% 216,935.00 431,117.00 198.73% 198.73% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018 conectar 1.006.935 Nuevos usuarios de 

gas natural a 31 de diciembre de 2018 muestra una ejecución acumulada del cuatrinio del 

174.11%   . Los usuarios que se conectaron al servicio de gas natural a nivel nacional durante 

el cuatrienio 2014-2018 asciende a 1.753.216 , reportados por empresas privadas al 

Ministerio de Minas y Energía. La ejeución del indicador sobrepaso la meta planeada. 

RECOMENDACIÓN: Revisar la planeación y formulación de la meta anual y del cuatrienio del 

indicador  Nuevos usuarios de gas natural  dado que la ejecución del indicador desbordó el 

cumplimiento de la meta planeada en el cuatrienio y anualidades, determinando las causas,  

toda vez que lo anterior refleja que no hubo una estimación acertada de la meta. Lo anterior 

con el fin de tener en cuenta en la formulación de  metas de proximos cuatrienios. (Hay 

registro de evidencias en link Sinergia documentos asociados: Consolidado Reporte 

Coberturas GLP 2018 - II.pdf y Consolidado Reporte Coberturas GLP 2017-IV Trimestre.pdf) 

3

Nuevos usuarios de 

GLP por red
Usuarios 25,000.00 55,072.00 220.29% 220.29% 220.29% 5,400.00 11,636.00 215.48% 215.48% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio  2014-2018 conectar  25.000  Nuevos usuarios de GLP 

por redes a 31 de diciembre de 2018  muestra una ejecución del 220.29% . Los nuevos 

usuarios concetados al servicio de GLP por red a nivel nacional durante el cuatrienio 

ascienden a 55.072 nuevos usuarios reportados por empresas por las empresas 

distribuidoras-comercializadoras de este servicio, al Ministerio de Minas y Energía,. El  

indicador aumentó  en mayor medida por la suscripción de convenios financiados con 

recursos públicos. RECOMENDACIÓN: Revisar la planeación y formulación de la meta anual y 

del cuatrienio del indicador  Nuevos usuarios de GLP por redes, dado que la ejecución del 

indicador desbordó el cumplimiento de la meta planeada en el cuatrienio y anualidades, 

determinando las causas,  toda vez que lo anterior refleja que no hubo una estimación 

acertada de la meta. Lo anterior con el fin de tener en cuenta para la formulación de  metas 

de proximos cuatrinios. (Hay registro de evidencias en link Sinergia documentos asociados: 

Consolidado Reporte Coberturas GLP 2018 - II.pdf y Consolidado Reporte Coberturas GLP 

2017-IV Trimestre.pdf) 

*FECHA DE CONSULTA EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Fuente: Aplicativo Sinergia

Programa: Expansión y consolidación del mercado de gas combustible
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1

Unidades de 

producción minera 

formalizadas en el 

grado básico

Unidad de 

producción 

Minera

200.00 125.00 62.50% 62.50% 62.50% 50.00 8.00 16.00% 0.00% MEDIANO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018, formalizar 200  UPMs en el grado 

basico  en proceso de formalización en los Departamentos de Choco, Valle del Cauca, 

Cauca y Nariño  a 31 de diciembre de 2018  muestra una ejecución del 62.5%. Reporta 

avance de 125 UPMs formalizadas en grado basico en la región pacifico durante el 

cuatrienio 2014-2018. RECOMENDACIÓN:  Revisar la meta anual y acumulado del 

cuatrienio del indicador Unidades de producción minera formalizadas en el grado 

básico- Pacifico, dado que la ejecución del indicador no alcanzó la ejecución del 100% 

, determinando las causas. Lo anterior con el fin de tener en cuenta para la 

formulación de  las metas de proximos cuatrienios.Revisar las actividades 

programadas para cumplir la meta anual y del cuatrienio del indicador.(Evidencia de 

Anexo cargado en Documentos asociados SINERGIA- Soporte Grado Basico.xlsx y el 

Informe Ejecución Metas Sinergia Dirección Formalización Minera).

2

Asistencias Técnicas 

realizadas a Unidades 

de Producción Minera 

en proceso de 

formalización

Unidad de 

producción 

Minera

200.00 645.00 322.50% 322.50% 322.50% 50.00 426.00 852.00% 852.00% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018, dar asistencia técnica  a 200  UPMs 

en proceso de formalización en los Departamentos de Choco, Valle del Cauca, Cauca y 

Nariño a 31 de diciembre de 2018  muestra una ejecución del 322.50%, lo que 

corresponde a 645 UPMs con asistencia técnica en procesos de formalización minera 

durante el cuatrienio. La ejecución del indicador desbordo la meta planeada.   

RECOMENDACIÓN: Revisar la meta anual y del cuatrienio del indicador Asistencias 

Técnicas realizadas a Unidades de Producción Minera en proceso de formalización , 

dado que la ejecución del indicador desbordó el cumplimiento de la meta planeada en 

el cuatrienio,  toda vez que lo anterior refleja que no hubo una estimación acertada de 

la meta. Lo anterior con el fin de tener en cuenta para la formulación de  metas de 

proximos cuatrienios. (Evidencia de Anexo cargado en Documentos asociados 

SINERGIA- Asistencia tecnica y el Informe Ejecución Metas Sinergia Dirección 

Formalización Minera).

Fuente: Aplicativo SINERGIA 

*FECHA DE CONSULTA EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Programa: Región Pacifico - Minas y Energía
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1

Unidades de 

producción minera en 

grado básico de 

formalización,

Unidad de 

producción 

Minera

1,600.00 1,156.00 72.25% 72.25% 72.25% 250.00 92.00 36.80% 36.80% MEDIO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio  2014-2018, formalizar 1600  UPMs en el grado 

basico  en proceso de formalización a nivel nacional,  a 31 de diciembre de 2018,  

muestra una ejecución  de 72.25%, que corresponde a 1.156 UPMs en grado basico de 

formalización. RECOMENDACIÓN:  Revisar la meta anual y acumulado del cuatrienio 

del indicador r Unidades de producción minera formalizadas en el grado básico, 

dado que la ejecución del indicador no alcanzó la ejecución del 100% , determinando 

las causas. Lo anterior con el fin de tener en cuenta para la formulación de  las metas 

de proximos cuatrienios.(Evidencia de Anexo cargado en Documentos asociados 

SINERGIA- Soporte Grado Basico.xlsx, y el Informe Ejecución Metas Sinergia Dirección 

Formalización Minera, ).

2

Asistencias tecnicas 

realizadas a unidades 

de producción minera 

en proceso de 

formalización.

Unidad de 

producción 

Minera

5,360.00 6,805.00 126.96% 126.96% 126.96% 2,825.00 3,010.00 106.55% 106.55% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018, del indicador Asistencias tecnicas 

realizadas a unidades de producción minera en proceso de formalización , reporta a 

31 de diciembre de 2018, una ejecución del 126.96%    se ha brindado asistencia a 

UPMs en proceso de formalización a 6.805 UPMs durante lo transcurrido en el 

cuatrienio 2014-2018,  en los departamentos de Antioquia, Bolívar, Boyaca, Caldas, 

Cauca, Cesar, Chocó, Cordoba, Cundinamarca, Guajira, Huila, Nariño, Norte de 

Santander, Risaralda, Santander y Tolima (Evidencia de Anexo cargado en Documentos 

asociados SINERGIA- Asistencia tecnica y el Informe Ejecución Metas Sinergia Dirección 

Formalización Minera, ). La ejecución sobrepaso en el 26.96% la meta planeda. 

3

Plantas de beneficio de 

oro en titulos mineros 

que utilizan mercurio

Planta de 

beneficio de 

oro

0.00 54.00 -8.00% -8.00% -8.00% 0.00 54.00 -8.00% -8.00% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del Plantas de beneficio de oro en titulos mineros que 

utilizan mercurio del  cuatrienio 2014-2018,  tomando una linea base de 50 plantas 

de beneficio de oro identificadas en títulos mineros que utilizan mercurio  y una meta 

de cero plantas usando mercurio, a 31 de diciembre de 2018 fecha final del cuatrienio, 

muestra una ejecución del -8%, lo que indica de acuerdo a lo reportado 

cuantitativamente  54 plantas de beneficio de oro que  usan mercurio.  No obstante 

en el detalle cualitativo se registra 120 unidades de beneficio de oro que declaran 

utilizar mercurio para sus procesos de recuperación . RECOMENDACIÓN: 1)Revisar la 

información cuantitiva registrada en los indicdores SINERGIA,  de tal forma que 

coincida con la descripción cualitativa.  ya que el documento anexo Plantas de 

beneficio de oro en títulos  en link Documentos asociados -Sinergia no concuerda con 

el reprote cualitativo del indicador (120 plantas de oro en titulos que utilizan 

mercurio. (Evidencia de Anexo cargado en Documentos asociados SINERGIA- y el 

Informe Ejecución Metas Sinergia Dirección Formalización Minera).

Seguimiento ejecución indicadores Sinergia PND 2014-2018 Direccion de Formalización Minera                 
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 Programa: :Consolidación del sector minero como impulsor del desarrollo sostenible

OBSERVACIONES

Año 2018(Ene -Diciembre)
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 Programa: :Consolidación del sector minero como impulsor del desarrollo sostenible

OBSERVACIONES

Año 2018(Ene -Diciembre)

4

Plantas de beneficio de 

oro en titulos mineros 

asistidas en 

tecnologías limpias

Planta de 

beneficio de 

oro

50.00 58.00 116.00% 116.00% 116.00% 12.00 25.00 208.33% 208.33% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018, del indicador Plantas de beneficio 

de oro en titulos mineros asistidas en tecnologías limpias , reporta a 31 de diciembre 

de 2018, una ejecución del 116% , registra que se intervenieron 58 Plantas de 

Beneficio de Oro, en sus componentes técnicos, ambientales y jurídicos durante lo 

transcurrido en el cuatrienio, ubicadas en los departamentos de Antioquia,  Cordoba y 

Tolima  (Evidencia Anexo cargado en Documentos asociados SINERGIA- Plantas 

asistidas y el Informe Ejecución Metas Sinergia Dirección Formalización Minera).

5

Mineros capacitados en 

utilización tecnologías 

limpias

Mineros 13,000.00 46,830.00 360.23% 360.23% 360.23% 3,250.00 29,307.00 901.75% 901.75% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio 2014-2018,  capacitar a 13.000 mineros en 

tecnologias limpias a 31 de diciembre de 2018  muestra una ejecución del 360.23%, 

corresponde a 46.830  Barequeros capacitados uso de tecnologias limpias, ubicados 

en los departamentos de Antioquia, Bolivar, Caldas, Choco, Huila y Tolima. Se 

evidencia un desbordamiento de la meta planeada.  RECOMENDACIÓN: Revisar la 

meta anual y del cuatrienio del indicador Mineros capacitados en utilización 

tecnologías limpias,  dado que la ejecución del indicador desbordó el cumplimiento 

de la meta planeada en el cuatrienio y anualidades, determinando las causas,   toda 

vez que lo anterior refleja que no hubo una estimación acertada de la meta. Lo 

anterior con el fin de tener en cuenta para la formulación y ejecución de  metas de 

proximos cuatrienios. Soporte mineros capacitados. (Evidencia de Anexo cargado en 

Documentos asociados SINERGIA- Soporte Mineros capacitados y el Informe Ejecución 

Metas Sinergia Dirección Formalización Minera).

6

Municipios capacitados 

en sus competencias 

(minera y ambiental) 

frente al uso de 

mercurio

Municipios 80.00 286.00 357.50% 357.50% 357.50% 10.00 225.00 22.50 2250.00% BAJO  31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio  capacitar en competencias frentes al uso del 

mercurio a 80 municipios mienros, a 31 de diciembre de 2018  muestra una ejecución 

del 357% , corresponde a 225 municipios de los departamentos  ntioquia, Bolívar, 

Caldas, Cauca, Chocó, Cordoba, Guajira, Huila, Nariño, Putumayo,Quindio, Norte de 

Santander, Risaralda, Santander , Tolima y Valle lo que indica una sobredimensión de 

la meta planeda RECOMENDACIÓN: Revisar la meta anual y del cuatrienio del 

indicador Municipios capacitados en sus competencias (minera y ambiental) frente 

al uso de mercurio , dado que la ejecución del indicador desbordó el cumplimiento de 

la meta planeada en el cuatrienio y anualidades, determinando las causas,   toda vez 

que lo anterior refleja que no hubo una estimación acertada de la meta. Lo anterior 

con el fin de tener en cuenta para la formulación y ejecución de  metas de proximos 

cuatrienios. .(Evidencia de Anexo cargado en Documentos asociados SINERGIA- 

Municipios capacitados.xlsx y el Informe Ejecución Metas Sinergia Dirección 

Formalización Minera).

*FECHA DE CONSULTA EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Fuente: Aplicativo SINERGIA 
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1

Factor de carga promedio día del 

sistema
Pendiente 0.84 0.84 100% 100.00% 100.00% 0.84 0.84 100% 100.00% BAJO 31/12/2018

OBSERVACION:La meta del cuatrienio  2014-2018, del indicador Factor 

de carga promedio día del sistema,  reporta una ejecución del 99.53%, 

a 31 de diciembre de 2018, registra en Sinergia que el factor de carga 

del sistema fue de 0,84 cumpliendo con la meta trazada de alcanzar, con 

un Factor de Carga Promedio del Sistema de 0,84 en la vigencia 2018. ( 

Registra evidencias en likn Sinergia Documentos asociados : Factor de 

Carga 2-18.pdf y PANTALLAZO_BD_FACTOR_DE_CARGA_2016.docx 

donde se muestra la informaciónd el cuatrienio).
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2

Fases del proyecto de incremento 

de confiabilidad para el 

abastecimiento de gas natural.

Proyectos 

adjudicado

s

3.00 2.00 66.67% 66.67% 66.67% 0.00 2.00 0.00% 0.00% MEDIA 31/12/2018

 OBSERVACION:La meta del cuatrienio  2014-2018, del indicador Fases 

del proyecto de incremento de confiabilidad para el abastecimiento 

de gas natural , reporta una ejecución del 66.67%, a 31 de diciembre de 

2018.  Este indicador refleja la evolución de las fases del proyecto 

destinado a brindar confiabilidad en el suministro de gas natural en la 

región Pacífico. La medición se tiene en cuenta el avance en Expedición 

de la metodología de remuneración de los activos de confiabilidad, la 

Detección de los proyectos necesarios en la zona y la Adjudicación de la 

construcción de los proyectos. El reporte  final de ejecución del 

cuatrienio registra : " La meta cuatrienio no se cumplió pues la 

adjudicación de la obra no se ha realizado. Vale la pena destacar que se 

adelantaron las gestiones para cumplir las fases 1 y 2 del indicador y de 

esta manera tener claro la metodología de remuneración de los activos 

de confiabilidad, y la detección de los proyectos necesarios en la zona. 

Para finalizar esta meta era necesario realizar la adjudicación de la 

construcción del proyecto, sin embargo la UPME se encuentra 

realizando ajustes a los pliegos y condiciones definitivas que servirán 

para realizar el proceso de adjudicación. ".  RECOMENDACIÓN:  Revisar 

la meta anual y acumulado del cuatrienio del indicador  Fases del Fuente: Aplicativo SINERGIA 

FECHA DE CONSULTA EN SINERGIA 10-15 OCTUBRE DE 2019 

Año 2018(Ene -Diciembre)Cuatrienio 2014-2018

Año 2018(Ene -Diciembre)

Seguimiento ejecución indicadores Sinergia PND 2014-2018 Oficina de Asuntos Regulatorios y Empresariales        

Programa:Ampliación de la cobertura en la prestación del servicio de energía eléctrica

Programa: Región Pacifico - Minas y Energía
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